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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Turismo + 

O Centro Mundial de Turismo e Lazer é um dos posicionamentos 

importantes atribuídos pelo País a Macau, sendo também uma parte 

importante da estratégia de desenvolvimento do País. No 14.° Plano 

Quinquenal divulgado este ano, refere-se o apoio a Macau no enriquecimento 

do seu conteúdo enquanto Centro Mundial de Turismo e Lazer. Para além do 

turismo do jogo e do turismo do património mundial, o Governo deve 

enriquecer constantemente o conteúdo de “Um Centro”, conjugando as 

características e as vantagens próprias de Macau, para melhor integrar os 

recursos transfronteiriços, impulsionar o desenvolvimento integrado das 

indústrias e do turismo, e alargar gradualmente o domínio do turismo, e 

envidar todos os esforços para desempenhar bem a missão atribuída pelo 

País a Macau. 

O aprofundamento da integração intersectorial do “Turismo +” e a 

elevação da competitividade do sector turístico de Macau são trabalhos 

prioritários deste ano da Direcção dos Serviços de Turismo. Em resposta a 

uma interpelação escrita de um deputado, o Governo deu alguns exemplos, 

como: “Turismo+Convenções”, “Turismo+Indústrias Culturais e Criativas”, 

“Turismo+Comércio Electrónico” e “Turismo+Desporto”. De facto, para além 

dos referidos exemplos, o conceito geral de “Turismo +” é amplo, podendo ser 

combinado com vários elementos, sendo um deles o “Turismo+Cuidados de 
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Saúde”. Com o desenvolvimento social e o aumento da esperança média de 

vida, a procura mundial de cuidados de saúde tem aumentado rapidamente. 

Cada vez mais pessoas de países desenvolvidos optam pelo turismo de 

cuidados de saúde, para além dos tradicionais passeios turísticos e para 

compras, podendo ainda realizar exames médicos nos hospitais ou ficar 

internados em unidades de convalescença. Muitos países e regiões estão a 

fazer este tipo de turismo, mas com características diferentes, por exemplo, 

Japão, Tailândia, Singapura, etc. Se os serviços de saúde de Macau forem 

bem aproveitados para o desenvolvimento do Turismo+Cuidados de Saúde, 

este poderá ser um novo rumo para o desenvolvimento do turismo após a 

epidemia. 

Por outro lado, Macau é uma cidade de encontro das culturas chinesa e 

ocidental, com grande património cultural e histórico, e o turismo cultural é, 

sem dúvida, importante para o desenvolvimento económico de Macau. Nos 

últimos anos, o Governo tem-se empenhado no desenvolvimento de projectos 

de turismo cultural com características comunitárias, por exemplo, a 

realização de passeios culturais mais detalhados, de passeios em locais de 

filmes, etc., em cooperação com as associações cívicas, aumentando os 

elementos culturais dos bairros antigos, o que é uma boa experiência. Espero 

que as autoridades competentes estudem e explorem mais produtos turísticos 

e culturais, com vista a optimizar o turismo cultural de Macau. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte:  
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1. Como é que o Governo vai reforçar o intercâmbio e a cooperação ao 

nível cultural e artístico na Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau, 

no sentido de criar aí marcas de actividades culturais? Vai introduzir 

mais espectáculos culturais de renome mundial, com vista a diversificar 

e a internacionalizar o conteúdo desses espectáculos? Vai estudar a 

construção de instalações culturais, como museus de grande 

envergadura, teatros, etc., com vista a criar edifícios culturais 

emblemáticos? 

2. O Governo deve tomar como referência as experiências de outros países 

e regiões, no sentido de promover a indústria da saúde e criar produtos 

médicos característicos, a fim de os integrar no turismo. Vai fazê-lo? 

Como é que o Governo vai aproveitar o Complexo de Cuidados de 

Saúde das Ilhas, cuja conclusão está prevista para breve, para agarrar 

as oportunidades de desenvolvimento do turismo de cuidados de saúde? 

3. No que diz respeito ao “Turismo+Desporto”, com o desenvolvimento 

próspero do desporto electrónico, Macau também dispõe de uma base 

de formação deste tipo de desporto. As autoridades vão estudar a 

possibilidade de realizar em Macau competições online e offline, a nível 

nacional e regional, de desporto electrónico, a fim de criar experiências 

inovadoras de turismo? 

29 de Junho de 2021 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


